

# 中国中车在欧洲市场的开拓与合作再迈坚实一步

刘键

2016年5月5日,中国中车集团产业投资有限公司、中车城市交通有限公司、中城海外投资有限公司在匈牙利首都布达佩斯的万豪酒店举行了中车产业投资有限公司欧洲办公室揭牌暨中车城市交通欧洲市场发布会。这标志着中国中车在欧洲的市场开拓与合作又迈出了坚实的一步。

发布会上,中国中车集团总经理助理、中国中车产业投资有限公司董事长王官成,中国中车产业投资有限公司欧洲办公室主任、中国中车城市交通有限公司欧洲区总监裴杰为中车产业投资有限公司欧洲办公室揭牌。中国中车集团副总经理徐宗祥、中国驻匈牙利大使馆商务参赞王宏亮、中国中车城市交通有限公司董事长顾一峰、中国银行匈牙利分行行长陈怀宇等出席仪式。

据记者了解,中国中车产业投资有限公司作为中国中车集团战略新兴产业的投资、并购、培育和管理平台,正在逐步建立“网式猎寻、链式并购”的投资管理体系,选择海外重点区域设立办公室或产业研究所。此次,中国中车产业投资有限公司在匈牙利首都布达佩斯建立办公室,主要负责猎寻、投资并购和培育欧洲市场技术高端、前沿产业项目,如新能源、交通、环保、新能源、物联网和生物医药等。同时,结合“一带一路”等国家重大战略和开放性政策,与匈牙利和其他欧洲国家高新技术企业进行合作和交流,推进产能合作。

发布会上,中国中车首席技术专家、中国

2016年5月5日,中国中车集团产业投资有限公司、中车城市交通有限公司、中城海外投资有限公司在匈牙利首都布达佩斯的万豪酒店举行了中车产业投资有限公司欧洲办公室揭牌暨中车城市交通欧洲市场发布会。这标志着中国中车在欧洲的市场开拓与合作又迈出了坚实的一步。



●中车产业投资有限公司欧洲办公室揭牌暨中车城市交通欧洲市场发布会在匈牙利首都布达佩斯举行。图为揭牌仪式现场。

超级电容领军人物,阮殿波博士做了现代储能技术应用报告。中车的超级电容现代储能技术处于世界技术前沿,由中车自主研发的新一代2.8伏/30000法拉石墨烯纳米混合型超级电容器及3伏/12000法拉石墨烯/活性炭复合电极超级电容器问世,代表了目前世界超级电容单体技术的最高水平。与传统的充电装置相比,超级电容器具有绿色环保、维修简单、高

功率、耐低温、循环使用寿命长等特点,可广泛应用于消费电子、轨道交通、城市公交系统、国防与航天、起重机械能回收,发电与智能电网等领域。目前,中国中车超级电容在有轨电车和无轨电车上运用广泛,已在中国广州、淮安、宁波的有轨电车和无轨电车上有了稳定的应用业绩。今年10月15日将启动测试的奥地利Graz现代电车测试线上,车辆采用了最新科

技成果2.8伏/30000法拉石墨烯纳米混合型超级电容器作为主驱动能源。

中国中车城市交通有限公司董事长顾一峰在会上还做了中车城市交通欧洲市场主题发布。中国中车城市交通有限公司是由中国中车集团为城市提供节能智能公共交通整体解决方案的平台公司,服务贯穿城市公共交通的全产业链。为加快在欧洲布局进程,中国中车

城市交通有限公司将在布达佩斯设立欧洲区域总部公司,以匈牙利为基点,面向整个欧洲市场,推出城市公共交通整体解决方案。

发布会上,中国中车城市交通有限公司与中国银行匈牙利分行签署了金融合作备忘录,旨在共同协同为欧洲特别是中东欧国家提供公共交通整体解决方案。中国驻匈牙利大使馆商务参赞王宏亮出席活动并致辞。

## 福建自贸试验区“周岁”:闽台旅游融合发展

闫旭

5日,第十二届海峡旅游博览会在厦门拉开帷幕。福建省旅游局副局长郑维荣透露,福建省旅游协会自驾游分会与台湾自驾游旅游协会将签署《两岸自驾游旅游战略合作协议》。

自去年5月台车首度入闽后,台车入闽自驾游逐渐走向常态化。两岸旅游业界人士受访时认为,签署《两岸自驾游旅游战略合作协议》,是福建自贸试验区挂牌一年来深化闽台旅游融合、助力旅游业开放发展的新成果。

福建自贸试验区于去年4月21日挂牌。包括福州、厦门、平潭三个片区的该自贸试验区,以对台为最大特色,被授予开放旅游服务领域、建设平潭国际旅游岛等方面的诸多对台惠民政策措施。

福建自贸试验区挂牌一年来,闽台旅游融合发展收获了七方面的成效。

一是扩大开放旅行社领域。在福州、厦

门、平潭片区成立的3家台资合资旅行社,经国家旅游局批准试点经营福建省居民赴台团队旅游业务;放宽台资外资在自贸试验区设立旅行社的条件,现已新成立了13家台资合资、外资合资及台资独资旅行社。

二是放开台湾导游、领队来闽执业。国务院批准的《中国(福建)自由贸易试验区总体方案》允许台湾导游、领队经自贸试验区旅游主管部门培训认证后核发证件,在福州、厦门、平潭综合实验区执业。截至目前,已有83名台湾导游、领队提交申请,57人通过培训认证。

三是积极争取赴台旅游便利政策。4月,公安部出台支持福建自贸试验区出入境相关便利政策,国家旅游局也出台3项支持福建自贸试验区赴台团队旅游便利化措施。福建省旅游局积极推动政策落实,出台相关政策鼓励旅行社组织省外游客经平潭口岸赴台游。

四是推动落实促进福建自贸试验区旅游业发展的相关政策。如2016年1月1日福建省启动实施境外旅客购物离境退税政策;正在推动的平潭离岛免税政策;2015年6月公安部批复同意福建省试行10项台湾地区临时入闽机动车和驾驶人便利政策等。

五是加快发展邮轮旅游、“互联网+旅游”、文创旅游、会展旅游等旅游新业态。福建省旅游局与厦门市鼓励旅游企业扩大邮轮包租规模,新开通厦门至澎湖“天秤星”号邮轮,开启两岸间首条固定邮轮航线,2015年共运载旅客17.6万人次。

在厦门片区,欣欣旅游电商产业园已与107家旅行社签订入驻意向,其中台湾旅行社9家;有34家企业入驻园区,包括1家台湾旅游发展协会和1家台湾旅行社。厦门片区还成立“厦门两岸旅游要素交易中心”和“厦门两岸旅游创业基地”,引入“宝岛梦工厂文创乐园”,首批27个台湾观光工厂品牌已入驻。

在福州片区,海峡两岸(船政)文化创意产业园已引进10多家台湾文创企业;跨境电商台湾体验馆、两马旅游服务中心跨境电商O2O体验馆等一批跨境电商交易中心的设立,拓展了游客跨境电商旅游购物体验。

六是深化闽台旅游合作。福建将以“海峡号”“丽娜号”为载体,拓宽“平潭—台湾”海上直航旅游线路;推进“厦金”“两马”旅游区域合作,努力打造“环马祖澳旅游区”,推动“厦门—金门、澎湖”“马尾/黄岐—马祖”等一程多站旅游线路升温。

七是支持平潭建设国际旅游岛。目前,平潭首家口岸免税店开业,石牌洋景区、澳前台湾小镇获批3A级景区;澳前台湾小镇累计销售额突破10亿元人民币,免税购物游成为平潭旅游新亮点。

郑维荣表示,福建将继续发挥区位优势、渊源优势,推动闽台旅游融合发展取得新进展。



### 首个中以合资民航维修项目投运

一架奥凯航空“波音737NG”飞机4日进驻贝迪克·凌云(宜昌)飞机维修厂房,开展为期5天的定检,标志着中国与以色列首个合资民航飞机维修项目正式投产运营。

今年1月,凌云集团与以色列宇航工业公司(IAD)下属的贝迪克航空集团签署合资合同,组建成立贝迪克·凌云(宜昌)飞机维修工程有限责任公司。这是中以两国首次合资组建民航维修企业,双方将共同发展民用飞机维修、改装项目,抢抓全球飞机维修市场。

贝迪克·凌云(宜昌)飞机维修工程有限责任公司董事长孙健表示,今年年内,该公司将完成22架飞机定检业务,并计划于2017年5月开展飞机整机喷漆业务,2018年开展客改货业务。

湖北宜昌是三峡工程所在地,该市以三峡机场为载体,谋划建设通航产业,积极发展临空经济。

宜昌通航产业园规划占地5000亩,主要发展航空器维修、组装、飞机零部件制造、飞行培训、航空食品加工、航空物流、总部经济、休闲旅游和现代服务产业。其中,正在建设的凌云飞机维修基地项目总投资18亿元人民币,下同,建成后每年可达到120架次民航飞机整机维修能力,飞机维修、制造、改装年产值可达15亿元。(郭晓莹 董晓斌 唐强)

### 安徽加快推进与德国交流合作经贸投资成重点

为认真贯彻国家“一带一路”战略,落实中德两国总理来皖访问达成的共识,加快推进安徽省与德国交流合作,安徽省日前正式出台《安徽省推进与德国交流合作工作方案》(下称方案),加快推进对德各领域交流合作。

方案提出,以扩大与德国经贸投资合作为重点,加快推进重点领域和重点项目合作,建立与德国各领域全方位的合作关系。

根据方案,安徽省将在产业、经贸、金融、科教、城镇化、文化旅游等重点领域广泛开展对德合作。其中,在经贸合作方面,开展对德精准招商,举办“中德—安徽经贸交流合作周”等活动,组织企业参加德国工业展、机械展、汉诺威工业博览会。

同时,在皖德合作基础较好的合肥市筹建中德(合肥)国际创新园;在芜湖市筹建中德(芜湖)中小企业国际合作园和芜湖—德绍中德中小企业技术文化合作中心,推动合肥和芜湖市建设中德智慧产业园。此外,支持安徽省企业通过境外贴牌、投资并购和工程承包等形式开展对德投资合作,鼓励有条件的企业在德国建立海外仓,利用该省跨境电商电子商务平台,扩大对德跨境电商规模。

2015年,皖德进出口贸易额超16亿美元。截至去年底,安徽已累计批准设立德国企业119家,累计吸收德国投资17.5亿美元。该省在德国也设有境外企业11家,协议对外投资约5163.5万美元。

2015年10月,德国总理默克尔访华,并在中国国务院总理李克强的陪同下,专程来合肥考察。在合肥,两国总理达成了诸多重要共识。(赵海)

## 海航集团获建设银行300亿元授信 共同成立产业基金

日前,海航集团与中国建设银行战略合作协议签约仪式在海口举行,建设银行副行长章更生、海航集团副董事长兼首席执行官谭向东出席仪式并致辞。建设银行总行公司业务部总经理康义、海航集团财务总监徐洲金代表双方签署了战略合作协议。建设银行将为海航集团提供300亿元授信额度,双方将以此次战略合作协议的签署为新起点,在银财合作、投资银行、现金管理、融资租赁等领域开展全面合作,实现发展共赢。

仪式上,双方还签署了海航产业投资基金战略合作协议,建设银行海南省分行与海航集团将共同设立产业基金,募集社会资金,实现银企双赢,预计基金总规模不超过200亿元人民币。

章更生副行长表示,建设银行见证了海航集团发展壮大的历程,在多年的合作过程中,建设银行也得到了海航集团的大力支持。建设银行坚持稳健、诚信、创新的理念,高度重视与海航集团的合作,希望以此次签约为契机,掀开双方合作的新篇章。

谭向东副董事长表示,建设银行是最早与海航集团开展合作的银行之一,多年来,双方在航空、机场等方面密切合作,结下深厚友谊。协议签署后,海航集团和建设银行两家优秀的企业联手,可在银行、证券、信托、金融租赁、基金管理、保险等方面开展全方位的合作,取得更加丰硕的成果。

据悉,建设银行是一家国内领先、国际知



●海航集团与中国建设银行战略合作协议签约仪式现场。

名的大型股份制商业银行,在公司治理、全球布局、经营牌照、客户资源、系统建设和业务经验方面具有显著优势。2015年末,建设银行市值约为1,733亿美元,居全球上市银行第五位。截至2016年4月初,海航集团在建设银行的存量业务规模已超过200亿元。

海航集团是在中国改革开放的时代背景下快速成长起来的大型跨国企业集团,2015年底荣获大公国际3A评级,为国内最高信用等级。海航集团的发展获得了众多合作伙伴的信任和大力支持。以2016年为例,此次与建设银行的战略合作是海航继与交通银行300亿元战略合作后的又一笔大规模合作。目前,多家银行对海航集团的授信额度已超过5300亿元。

近年来海航集团加速全球布局,在合作伙伴的支持下,海航集团积极服务国家“走出去”

战略路线,助力国家海外利益拓展。自2010年起,海航集团以香港为国际化平台,以航空业为先导,在全球范围内整合产业资源,拓展、延伸和完善产业链。截至2015年底,海航集团境外实体运营企业逾30家,分布在16个国家和地区;涉及航空、物流、金融、地产、酒店、旅游等多个领域,境外企业总资产逾1400亿元人民币,境外员工逾80000人。

20多年来,海航集团从单一的地方航空运输企业发展成为以航空、实业、金融、旅游、物流、生态科技为支柱的大型企业集团,业务版图从南海明珠初步发展到全球布局。2015年海航集团首次跻身《财富》世界500强榜单,位列第464位,实现收入近1900亿元,自有资产过6000亿元,为社会提供就业岗位近18万个。(成浩海)

## 中国长城资产南京办与红豆集团达成全面战略合作

仲源新

5月4日,中国长城资产管理公司南京办事处(以下简称“中国长城资产南京办”)与红豆集团有限公司签订战略合作协议。双方在资产经营管理、证券和投资投行、金融租赁、信托、投资基金、金融咨询、资产交易服务、人寿保险、金融服务培训、客户和信息共享等十大领域全面达成业务合作关系。此举不仅是双方强强联合、全面合作的开始,也是红豆集团加快产融集团建设步伐的一个重要举措。

根据协议,双方在资产经营管理方面的

合作,包括在收购、经营、处置不良资产的方面建立紧密的业务合作关系;在证券和投资投行方面,双方将在在权益类融资、财务顾问等方面开展合作;在金融服务培训方面,长城资产管理南京办将发挥自身金融服务专业优势,为红豆提供金融产品、产权交易、融资租赁、融资担保、产业政策、企业诊断等方面的业务咨询与培训。

中国长城资产南京办党委副书记、副总经理申希国表示,此次与红豆集团进行战略合作,中国长城资产南京办将借助该集团公司金融“全牌照”优势,为红豆集团提供“一站

式、全方位”综合金融服务,共同为区域经济社会发展做出积极贡献。

红豆集团党委书记、总裁周海江则表示,打造产融集团是红豆集团发展方向,此次与中国长城资产南京办签订的战略合作协议,是双方合力打造产融集团、升级产融合作、建立全面产业体系的新起点,也是双方精诚合作、互利共赢的重要开端,不仅能够推动红豆集团向产融集团迈进的步伐,还能够给双方带来前所未有的合作经验与收益,希望双方就此战略合作,深挖合作潜力,拓展合作空间,提升合作层次,实现互利共赢、共同发展。